《数学广角---植树问题（一）》学习指南

学习目标：
1.在解决实际问题的情境中，通过摆一摆、画一画、算一算等数学活动，发现植树问题中间隔数与植树棵数之间的关系，初步构建植树问题的数学模型。
2.在观察、分析、研讨的活动中渗透数形结合、一一对应、化繁为简等数学思想方法，经历从实际问题抽象出植树问题模型的过程。
3.在解决实际问题的过程中，感受数学与生活的紧密联系，培养应用意识和解决实际问题的能力。

学习任务单： 
【课前准备】
学习单、10根小棒（两种颜色），直尺，笔。
【课上活动】
活动一：在20米长的小路一侧植树，每隔5米种一棵。可以种多少棵？想一想有几种植树方案？分别能种多少棵？你可以摆一摆、画一画、算一算。



活动二：请大家观察这三种情况，思考它们有什么相同和不同的地方？



活动三：我们在20米的小路的一侧种树，得到了三种种植方案，如果小路的长度发生了变化，还是这样的三种方案，所种树的棵数与间隔数还会存在这样的关系吗？请大家自己选择小路的长，写一写、说一说。



活动四：在100米长的小路一侧植树，每隔5米种一棵。可以种多少棵？请你独立解答。



【课后小结】
同学们，今天我们一起研究了植树问题，我们一起来回忆一下是怎么研究的？你还能提出什么问题吗？
【课后作业】
1. 数学书第109页第6题。
一条走廊长32m，每隔4m摆放一盆植物（两端不放）。一共要放多少盆植物？
[image: 6题]







2. 数学书第110页第7题。
[image: 7题]马拉松比赛全程约42km。平均每3km设置一处饮水服务点（起点不设，终点设），全程一共有多少处这样的服务点？






【参考答案】
1. 32÷4=8
[bookmark: _GoBack]8－1=7（盆）
答：一共要放7盆植物。
3. 42÷3=14（处）
答：全程一共有14处这样的服务点。
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